

洛阳姑娘在乌镇给习大大“讲”互联网

她叫芮晓华,在“互联网之光”博览会担任讲解员,在讲解之余还见到了很多互联网大佬

□首席记者 王博东

本报讯 昨日,《洛阳晚报》记者联系上芮晓华时,她已从杭州飞回郑州。虽然已过去了几天,但她还是非常激动——12月16日,国家主席习近平在浙江乌镇视察“互联网之光”博览会,30岁的洛阳姑娘芮晓华作为讲解员,为习近平主席一行介绍了有关情况。

芮晓华家住吉利区河阳新村,目前在郑州一所高校担任音乐教师。今年10月中旬,第二届世界互联网大会的主办方到她所在的学校选拔讲解员。在经历了普通话、模拟场景、礼仪仪态等一系列选拔测试后,主办方最终确定芮晓华和该校一名女研究生做讲解员。随后,活动主办方还安排河南博物院的有关负责人向她俩教授有关讲解的技巧。

在本月8日报到后,芮晓华才知道她是为第二届世界互联网大会中的“互联网之光”博览会做讲解员的。为确保完成讲解任务,芮晓华一遍又一遍地熟悉讲解内容,并将原本4页的讲解稿压缩成1页,确保在1分钟之内流畅地完成解说。

两天后,她从本次大会的新闻发布会上了解到,习主席将出席本届世界互联网大会。“我隐约意识到,可能给习大大进行讲解,心里别提有多激动了。那几天,我天天都要把讲解稿背上几百遍,有时候半夜睡醒了嘴里还在嘟囔着背。”芮晓华笑着说。

本月15日,“互联网之光”博览会开幕。次日15时,一列车队出现在会场门前。芮晓华看到,习大大下车后,被工作人员引导至展馆内的发展理念区,随后站在离自己仅有1米远的地方。

“我心里原本一直在打鼓,但看到习大大面带微笑地走过来,还用眼神示意我们可以开始讲解了,这种亲和力反而让我不紧张了。”芮晓华说,“随后,和我同校的那名研究生开始介绍展区

的相关情况。习大大在听讲解的同时,神情专注地看着大屏幕上的介绍,在我们的展区停留了近两分钟。”

随后,芮晓华介绍并引领习主席一行移步至“智慧峰会”“智慧乌镇”展屏前。在这里,习主席观看了相关内容介绍及互联网博物馆演示。随后,习主席前往“互联网+”主题展区,与部分知名互联网企业家进行了交流。

“这是一项很有挑战性的讲解任务,也是一次很有成就感的经历。”芮晓华笑着说,在大会举办期间,除了给习大大做讲解,她还给一些与会的外国国家领导人做讲解,并参与了大会的一些重要接待任务。在讲解之余,芮晓华还遇到了很多互联网大佬,并有幸与京东商城创始人、董事局主席兼首席执行官刘强东等人合影留念。



芮晓华在博览会现场留影



芮晓华在讲解之余与刘强东合影留念 (本版图片均由受访者提供)

